
PITAGORAS – www.oiler.education 
 

Calcola la media fra le seguenti coppie di numeri, se la media non è un 

numero intero scrivi “impossibile”. Dopo aver determinato la media, 

calcola lo scarto. 

3 e 5   media = ……  scarto = …… 

0 e 6   media = ……  scarto = …… 

1 e 4   media = ……  scarto = …… 

5 e 12  media = ……  scarto = …… 

5 e 17  media = ……  scarto = …… 

6 e 16  media = ……  scarto = …… 

6 e 17  media = ……  scarto = …… 

4 e 24  media = ……  scarto = …… 

Completa le seguenti frasi 

3 e 19 hanno media …… con scarto …… 

3 e …… hanno media 23 con scarto …… 

12 e …… hanno media 12 con scarto …… 

15 e …… hanno media …… con scarto 5 

 

Rispondi alle seguenti domande facendo qualche esempio. 

Se due numeri sono entrambi pari la media è intera? 

Se due numeri sono entrambi dispari la media è intera? 

Se due numeri sono uno pari e uno dispari la media è intera? 


